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< aberrantes. Quel est I'effet

b) Indique les valeur
diane et le mode?

|a moyenne, |a met

c) Les valeurs aberrantes doivent-ell
de tendance centrale du temps




Imaginé c& concours:
is le cinquitme
tage une tout, tu dois
aisser tomber une feuille
o papier qui dolt atterrir

dans une petite bole

posée par terre. Le con-
cours a fieu & lintérieur
afin qua J2 vent n'agisse
pas sur les résultats. Si

Pourquoi ne peux-ty
Tatendre & ca qu'un ird
w’.‘ telle une feuille de

Figure 5.14A Coupe \ransversale d'un poisson m

la pompe de l'air
sous pression

ontrant la vessie nawmir

la vessie natator2




La poussée de ['sie

- plus
faible que [a pomssée
de Ve, [y particules
d"air sone trag loignées
les unes des antres, mais
elles sonr tour de meme ez
rapprochées pour supporrer
certains objets. Le dirigeable
Goodyear ¥, représenté 2 ks fignre 5,15,
est I'un des aéronefs les plus grands dn
monde. En plus des substances dont il est fir. 4
peut transporter des personnes. Cer aéronef Sgntesque
est rempli d’hélium, le deuxieme gaz le plus léger qui exisne.

il Un dirigeable peut flotter parce que sa masse est faible par mippors
FEmS.15 On vot a son volume énorme. Ainsi, sa masse volumique moyenne est [égérement
et e dirigeable inférieure a la masse volumique de I'air qui I'entoure. Les navires octamques, les
Styear™ en vol montgolfiéres et les dirigeables ont tous des volumes énormes. La refason qu
sormaine au-dessus existe entre la raille d'un objet et la poussée exercée sur I'objer 3 &2 cnblie il v 2
=520 3 ol owvert. tres longtemps par un savant nommé Archimede.
I me «vue d vol
o ot & fait
e o2 'action qui
2 e ay 5ol

.hhldion d'exy

‘!Mi ® Un disgositif de plongée pouvant régler Approfondissement
h‘ . Néarria lac liane Ao raes & ool ous B

e L






Le saviez-vous? m
La masse volumique est « 'encombrement » des particules [ ) ='7 "
ou, plus précisément, la quantité d’'une substance qui occupe \/

un espace donné.

La masse volumique moyenne est la masse totale de toutes
les substances dans un volume donné divisée par le volume total.
Par exemple, lorsque le poids du navire et de sa cargaison est
réparti sur un volume assez grand, la masse volumique moyenne

du navire est inférieure a la masse volumique de I'eau.

Le principe d’Archiméde : Principe selon lequel la poussée hydrostatique
d’'un objet est égale au poids (gravité) du fluide déplacé par l'objet. Le volume

d'un objet est égal au volume de fluide déplacé par I'objet.

La poussée hydrostatique est la tendance d’'un objet a s’élever ou a flotter
dans les fluides, la capacité d’un fluide a soutenir un objet qui flotte dans ou
sur le fluide. Les particules du fluide exercent une force dans une direction

opposée a la force de gravité.

La flottaison : état d’'un objet qui ne tombe pas dans I'air ou ne coule pas

dans 'eau, mais demeure suspendu dans le fluide.



O Date

. @ Exercices supplémentaires 1

Legon 7.1: La moyenne et le mode

1. Calcule la moyenne de chaque ensemble de données. Arrondis d'saq.p
au nombre entier le plus proche.

a)24748912 57 b) 24, 34, 44, 31
o < 1358
03]

A) 3,45 23324563,23

b) 45, 32, 56, 45, 65, 74, 32, 45, 73"“5
c) 143, 534, 486, 534, 573, 143 l‘l—s 53"'

d) 70, 73, 74, 72, 71, 76, 75, mhchv\ “\0)

Legon 7.2: La médiane et I'étendue

2. Détermine le mode de chague enﬁbte de données.

I_)élﬂrmine la médiane et I'étendue de chaque ensembl de
L 85 50 80, 45 90, _BBxI5

b)12, 34, 17, 25,




“Huit s ont participé a un tournoi de hockey.
\M‘id?n‘:nbm cllb:::uls comptés par chaque équipe pendant le lau-nor

e ¥6,&, 24, 40.
a) Détermine I'étendue des nombres de buls comptés. -qo

la médiane est 14.

q,zz

b) Ecris un ensemble de 10#ombres dont la médMage est 18.

SAn(18,18y19,




Nom_
.___'F\O

B—a)-La-médiane des ages de 12 personngig i atteret 8 : 3 ((
Quel age ces personnes pe AR -
Comment e sais-tu? \ s
— :

b) Le mode des ages de 10 personnes au bureau de posla est de 45.

Quel age ces personges peuvent-elles avo:r’? E’ " F ) '_
ﬁr

Comment le sais-Ui

esajtres Sont plvs jew\cs du pivs

§_— —_—

& ( —

Exercices supplémentaires 3

>

1. Voici des notes obtenues & un test de mathémal:ques 45 160
70, 80, 25, 53, 83, 70, 57, 78, 70, 72, 69.
a} Détermine la moyenne, Wane et le mode.

o
71‘{[ 0

b) Indique les valeurs aberranles

2S, 99,100

c) Détermine e, la méd
Qu'arrive-t-il aux de tendmoe

les valeurs aberrantes? %S'




2les ?léves d'une classe de 7° année de |'école Saint-Léonard mdiqwr‘
quiils ont consacré 4 leurs devoirs mardi soir. Les temps sont donnés :
90, 10, 0, 40, 45, 50, 45, 50, 55, 30, 45, 60, 10, 45, 35, 30 3
40, 55, 35, 40, 45 R
a) Delermmemnne Ia médiane et Iemnges temps.

) 4s T 4E

c) Les valeurs aberantes dmvanl—elles atre uhﬁsées potl:
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